XII KONKURS MATEMATYCZNY ,,EUKLIDES”
Zadania etap rejonowy

Zad. 1. W autobusie, ktory przyjechal na przystanek 25% pasazerow to kobiety. Na
przystanku wysiadla jedna pani, a wsiadto dwoch panoéw. Teraz w autobusie panie
stanowig 20% osob. Ile osob jest w obecnie w autobusie? O ile procent zmienila si¢
liczba pasazerow w autobusie?

Zad. 2. W trojkacie prostokatnym przyprostokatne maja dtugos¢ 8cm i 15cm. Na krotszej
przyprostokatnej, jako na $rednicy zbudowano okrag. Oblicz dlugo$¢ odcinkdw, na jakie
ten okrag podzielit przeciwprostokatna.

Zad. 3. Sprawdz tozsamos¢, zapisz odpowiednie zatozenia:
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Zad.4. Motorowka ptynaca po jeziorach ze stata predkoscig przebyta droge z miejscowosci
Ryn do Mikotajek w ustalonym czasie. Jesli ptynetaby z predkosciag o 10km/h wigksza,
to przyptynetaby o godzing wczesdniej. Jezeli za$ ptyngtaby z predkoscia o 10km/h
mniejsza, to przybylaby o 2 godziny pdzniej. W jakim czasie i z jaka predkoscia
przeptyneta motorowka droge miedzy tymi miejscowosciami?

Zad. 5. Kanapka, gdy patrze¢ na nig z gory ma ksztalt trojkata prostokatnego, w ktérym
najmniejszy kat ma miar¢ 30°, a najkrotszy bok ma 8 cm. Kanapke t¢ udato si¢ podzieli¢
na trzy czesci tak, ze jedna z nich jest trojkatem prostokatnym, druga trojkatem
réwnobocznym, a trzecia trojkatem rozwartokatnym. Ktérg z tych czeséci nalezy wybrad,
aby mie¢ najwickszg kanapke? Odpowiedz uzasadnij.



